ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP CUỐI HKI
MÔN TOÁN 7

ĐỀ 1

I-Tr¾c nghiÖm: (3 ®iÓm). H·y khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc ph­¬ng ¸n tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u sau ®©y:
C©u 1: Trong c¸c sè h÷u tØ sau sè nµo biÓu diÔn sè h÷u tØ 
[image: image182.png]g

150°




A) 
[image: image2.wmf]15
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-



B) 
[image: image3.wmf]32

24
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C)  
[image: image4.wmf]28
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D) 
[image: image5.wmf]36

28

-


C©u 2: Kh¼ng ®Þnh nµo ®óng trong c¸c kh¼ng ®Þnh sau :
  

A)  Víi mäi x ( Q ta lu«n cã : ( x ( > 0.

B) Víi mäi x ( Q ta lu«n cã : ( x ( ( x.

C) Víi mäi x ( Q ta lu«n cã : ( x ( = - ( - x (
D) Víi mäi x ( Q ta lu«n cã : ( x ( = - (  x (
C©u 3. §å thÞ hµm sè y = ax ®i qua ®iÓm A ( 1 ; -2 ) th× :


A)  a = 1

B)  a = -2

C)  a = - 
[image: image6.wmf]2

1



D)  a =  
[image: image7.wmf]2

1


C©u 4: §iÓm nµo thuéc ®å thÞ cña hµm sè y = -2x   ?

A. ( 0; 1 )

B. ( 0 ; -1 )

C. ( 1 ; 3 )

D. ( 1 ; -2 )

C©u 5: Cho a (( b, c ( a th×:

[image: image1.wmf]4

3

-

A) c // b

B)  c ( b

C)  c kh«ng c¾t b

D)  c trïng b
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Câu 6. Cho h×nh vÏ: MN // BC, sè ®o gãc A lµ.

A)  700


B) 500



C) 650


D) 600

Câu 7. Δ ABC vµ Δ MNP cã 
[image: image8.wmf]M

ˆ

A

ˆ

=

, AB = MN cÇn thªm ®iÒu kiÖn b»ng nhau nµo ®Ó hai tam gi¸c b»ng nhau ?


A) B = P

B) N = C

C) BC = NP

D) AC = MP

Câu 8.  Cho (ABC = (MNP cã  AB = 4 cm, BC = 5 cm, MP =3 cm. Khi đó AC bằng:

 
A)  4 cm

B) 5 cm

C) 4,5 cm

D) 3 cm

Câu 9. Nhìn vào hình vẽ bên, khẳng định đúng là:

    A.
[image: image9.wmf]D

AOB = 
[image: image10.wmf]D

COD

    B. 
[image: image11.wmf]AOBDOC

D=D

                                                      

    C. 
[image: image12.wmf]BAOCOD

D=D


    D. 
[image: image13.wmf]OABODC

D=D


Câu 10. Cho hình vẽ bên, có:
[image: image14.wmf]·

·

BACCAD

=

. Cần thêm điều kiện nào sau đây để hai tam  ABC và ADC bằng nhau theo trường hợp (g-c-g)?


     A. BC = CD


     B. 
[image: image15.wmf]·

·

ACBADC

=

                                                       


     C. 
[image: image16.wmf]·

·

ABCADC

=



     D. 
[image: image17.wmf]·

·

ACBACD

=


Câu 11. Cho hàm số:  y = f(x) = 3x – 1. Khi đó f(3) bằng: 

A. 5


B. 6


C. 7



D. 8

Câu 12.   Cho tỉ lệ thức:  
[image: image18.wmf]4

155

x

-

=

. Khi đó giá trị của x thỏa mãn là:

A.  x = 
[image: image19.wmf]4

3

-

   


B.  x = 4 

C.  x = -12 


D .  x = -10

  Câu 13.  Các tỉ số  nào sau đây lập thành một tỉ lệ thức? 

A.   
[image: image20.wmf]1

3

-

  và   
[image: image21.wmf]19

57

-


    B. 
[image: image22.wmf]614

:

75

  và 
[image: image23.wmf]72

:

39


   C . 
[image: image24.wmf]15

21

 và  
[image: image25.wmf]125

175



D. 
[image: image26.wmf]7

12

 và 
[image: image27.wmf]54

:

63


Câu 14. Đường thẳng AB cắt đoạn thẳng CD tại M. Đường thẳng AB là đường trung trực của đoạn thẳng CD khi:


A.  AB 
[image: image28.wmf]^

 CD




B.  AB 
[image: image29.wmf]^

 CD và MC = MD


C.  AB 
[image: image30.wmf]^

 CD ; M ≠ A; M ≠ B 


 D. AB 
[image: image31.wmf]^

 CD và MC +MD = CD


Câu 15. Cho hình vẽ, biết : ME // ND. Số đo góc 
[image: image32.wmf]·

MON

 bằng: 


A.  500 


B.  550   



      
C. 600  


D. 650 



II. Tự luận: (7đ).

Bài 1. (2đ). Thực hiện phép tính (bằng cách hợp lý nếu có thể).

a)  
[image: image33.wmf]57516

5 +  + 0,5   + 

27232723

-




b) 
[image: image34.wmf]1414

35:()45:()

6565

---


Bài 2. (2đ) 

Ba đội máy san đất làm ba khối lượng công việc như nhau. Đội thứ nhất hoàn thành công việc trong 2 ngày, đội thứ hai hoàn thành công việc trong 3 ngày và đội thứ ba hoàn thành công việc trong 4 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (có cùng năng suất), biết rằng số máy đội thứ hai nhiều hơn số máy đội thứ ba là 3 máy.

Bài 3. (3đ )

 Cho 
[image: image35.wmf]ΔABC

 có 
[image: image36.wmf]µ

0

A = 90

. Kẻ AH vuông góc với BC (H
[image: image37.wmf]Î

BC). Trên đường thẳng vuông góc với BC tại B lấy điểm D không cùng nửa mặt phẳng bờ BC với điểm A sao cho BD = AH. Chứng minh rằng:

a) 
[image: image38.wmf]ΔAHB = ΔDBH


b) AB // DH

c)  Tính 
[image: image39.wmf]·

ACB

, biết 
[image: image40.wmf]·

0

BAH = 35


ĐỀ 2
I. TRẮC NGHIỆM (3điểm).

Chọn một chữ cái đứng trước phương án trả lời đúng.

Câu 1. Sắp xếp các số -2; 
[image: image41.wmf]3

2

-

; 2; 
[image: image42.wmf]2

3

-

; 0 từ nhỏ đến lớn ta có:

	A) -2;
[image: image43.wmf]3

2

-

; 
[image: image44.wmf]2

3

-

; 0; 2
	B) -2; 
[image: image45.wmf]2

3

-

; 
[image: image46.wmf]3

2

-

; 0; 2
	C) 
[image: image47.wmf]2

3

-

; 
[image: image48.wmf]3

2

-

; -2; 2; 0
	D) 0; 2; 
[image: image49.wmf]2

3

-

; 
[image: image50.wmf]3

2

-

; -2


Câu 2. Thực hiện phép tính   0,5 + 
[image: image51.wmf]2

1

-

 ta được:


	A) 1
	B) 0
	C) -1
	D) - 0,25


Câu 3. Với  
[image: image52.wmf]x

 - 
[image: image53.wmf]4

1

 = 0, thì x tìm được hết các giá trị là:
	A) 0,25
	B) - 0,25
	C) 0,25 và - 0,25
	D) 0; 0,25


Câu 4. Viết gọn tích
[image: image54.wmf]4

1

.
[image: image55.wmf]4

1

.
[image: image56.wmf]4

1

.
[image: image57.wmf]4

1

 ta được: 

	A) 
[image: image58.wmf]1

20


	B) 
[image: image59.wmf]4

5


	C) 
[image: image60.wmf]5

4

1


	D) 
[image: image61.wmf]4

4

1




Câu 5. Nếu 
[image: image62.wmf]8

4

3

x

=

-

thì x bằng:
	A) – 6
	B) -3
	C) 
[image: image63.wmf]3

4

-


	D) 6


Câu 6. Nếu 
[image: image64.wmf]713

xy

=

 và  x + y = 60 thì cặp giá tri (x; y) tìm được là:
	A) (21; 9)
	B) (21; 39)
	C) (39; 21)
	D) (21; 13)


Câu 7. Trong các số sau, số nào là số vô tỉ?

	A) 1,2(123)
	D) -2
	C) 
[image: image65.wmf]36

-


	D) 1,010010001...


Câu 8. Cách viết nào sau đây là đúng ?

	A) R ⊂ Q
	B) R ⊂ I       
	C) I ⊂ R
	D) R ⊂ Z


Câu 9. Cho hàm số y = f(x) = 3 – 2x khi đó f(5) bằng:
	A) -7
	B) 5       
	C) 4    
	D) 7


Câu 10. Cặp giá trị (x; y) nào thoả mãn hàm số y = 5x2 ?

	A) (1; -3)
	B) (5; 8)
	C) (-5; 10)
	D) (0; 0)


Câu 11. Hai góc đối đỉnh thì chúng:

	A) Bù nhau
	B) Bằng nhau
	C) Phụ nhau
	D) Kề nhau


Câu 12. Đường thẳng a cắt hai đường thẳng b và c tạo ra cặp góc trong cùng phía A1 và B1; nếu góc A1 = 1200 và để b//c thì góc B1 có số đo độ bằng:

	A) 300
	B) 400
	C)  500
	D) 600


Câu 13. Qua một điểm nằm ngoài đường thẳng có bao nhiêu đường thẳng song song với đường thẳng đã cho?
	A) 1
	B) 2
	C) 2
	D) vô số


Câu 14. Cho 
[image: image66.wmf]Δ  = Δ 

ABCMNP

.Biết 
[image: image67.wmf]  10 ,  8 ,  7 .

ABcmMPcmNPcm

===

Chu vi của 
[image: image68.wmf]ABC

D

 là:

            
[image: image69.wmf] 

. 

30

A

cm

                 
[image: image70.wmf] 

. 

25

B

cm

                     
[image: image71.wmf] 

. 

15

C

cm

                        
Câu 15.  Nếu một tam giác có số đo hai góc là 350 và 170 thì số đo góc còn lại là:

	A) 380
	B) 870
	 C) 1000
	D) 1280


II. TỰ LUẬN (7 điểm). 

Bài 1. (1,0 điểm) Thực hiện phép tính:
 a)    
[image: image72.wmf]7
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8
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7
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×

                                b) 
[image: image73.wmf](
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Bài 2. (1,0 điểm) Tìm x, y biết:
a)  
[image: image74.wmf]6

7

6

5

3

1

=

-

x




 b)  2x = 3y và  x + y = 55                              

Bài 3. (1,0 điểm) Một tam giác có chu vi bằng 36cm, ba cạnh của nó tỉ lệ thuận với 3; 4; 5. Tính độ dài ba cạnh của tam giác đó.
Bài 4. (3,0điểm) Cho tam giác ABC vuông tại B. 

  a) Tính số đo góc A, biết 
[image: image75.wmf]µ

0

C40

=


  b) Trên cạnh AC lấy điểm D sao cho AD=AB. Tia phân giác của góc BAC cắt BC tại E. Chứng minh: 
[image: image76.wmf]ABEADE

D=D



  c) Chứng minh: BE=DE

Bài 5. (1,0 điểm)
a, Tìm GTLN của biểu thức: A = 
[image: image77.wmf]10041003

xx

--+

.

b, Cho 
[image: image78.wmf]7

5

2

z

y

x

=

=

 . Tính giá trị biểu thức  A=
[image: image79.wmf]z

y

x

z
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ĐỀ 3

Phần I: Trắc nghiệm (3,0 điểm). Hãy chọn 1 chữ cái đứng trước đáp án đúng:

Câu 1: Kết quả của phép tính 
[image: image80.wmf]24

35

+

 bằng:

	A. 
[image: image81.wmf]22

15


	B. 
[image: image82.wmf]6

8


	C. 
[image: image83.wmf]6

15


	D. 
[image: image84.wmf]8

15




Câu 2: Thực hiện phép tính 35. 32 : 27 được kết quả là:

	A. 3.
	B. 33.
	C. 34.
	D. 35.


Câu 3: Số nào trong các phân số sau đây viết được dưới dạng số thập phân hữu hạn:

	A. 
[image: image85.wmf]3

7


	B. 
[image: image86.wmf]5

12

-


	C. 
[image: image87.wmf]2

3


	D. 
[image: image88.wmf]1

16




Câu 4: Nếu có a.d = b.c với a, b, c, d 
[image: image89.wmf]¹

 0 thì:

	A. 
[image: image90.wmf]ab

dc

=


	B. 
[image: image91.wmf]ad

cb

=


	C. 
[image: image92.wmf]ab

cd

=


	D. 
[image: image93.wmf]ad

bc

=




Câu 5: Cho x = 6,67254. Kết quả làm tròn số x đến chữ số thập phân thứ ba là:

	A. 6,672
	B. 6,67
	C. 6,6735
	D. 6,673


Câu 6: Cho y và x là hai đại lượng tỉ lệ nghịch, biết rằng khi x = 1 thì y = -4. Công thức biểu diễn y theo x là:

	A. y = 4x.
	B. y = 
[image: image94.wmf]4

x

-

.
	C. y = - 4x.
	D. y = 
[image: image95.wmf]4

x

.


Câu 7: Cho hàm số y = f(x) = 
[image: image96.wmf]1

.1

2

x

-

. Khẳng định nào sau đây đúng ?

	A. f(1) = - 1
	B. f(2) = 0
	C. f(-1) = 3
	D. f(-2) = 2


Câu 8: Điểm thuộc đồ thị hàm số y = -3x là:

	A. (2; -3).
	B. (-2; -6).
	C. (-2; 6).
	D. (0; 3).


Câu 9: Hai góc đối đỉnh thì:

	A. Bằng nhau.
	B. Phụ nhau.
	C. Bù nhau.
	D. Kề bù.


Câu 10: Ba đường thẳng phân biệt cắt nhau tại O, tạo thành bao nhiêu cặp góc đối đỉnh (không kể các góc bẹt.)?

	A. 3.
	B. 6.
	C. 9.
	D. 12.


Câu 11: Cho 3 đường thẳng phân biệt a, b, c. Nếu a
[image: image97.wmf]^

c và b
[image: image98.wmf]^

c thì:

	A. a
[image: image99.wmf]^

b.
	B. a trùng với b.
	C. a cắt b.
	D. a // b


Câu 12: Cho hình vẽ bên.

Biết 
[image: image100.wmf]µ

1

A

 = 1150, số đo 
[image: image101.wmf]µ

1

B

 là:                                                                                

	A. 650
[image: image102.wmf]                       B. 750
	
[image: image103.png]


                                  

	C. 850                         D. 1150
	


Câu 13: Cho 
[image: image104.wmf]D

 MNP có 
[image: image105.wmf]¶

M

 = 650; 
[image: image106.wmf]µ

N

 = 400. Số đo góc P là:

	A. 1400
	B. 1050
	C. 750
	D. 650


Câu 14: Cho 
[image: image107.wmf]D

ABC vuông tại A, có 
[image: image108.wmf]µ

C

 = 400, số đo góc ngoài tại đỉnh B của 
[image: image109.wmf]D

ABC là:

	A. 500
	B. 900
	C. 1200
	D. 1300


Câu 15: Điều kiện nào dưới đây để suy ra được 
[image: image110.wmf]D

ABC = 
[image: image111.wmf]D

DEF.

	A.  
[image: image112.wmf]µ

µ

µ

µ

µ

µ
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===



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image113.wmf]µ

µ

;

BE

=


	B.  
[image: image114.wmf]µ

µ

BE

=

; AB = DE; BC = EF.

	C.  
[image: image115.wmf]µ

µ

AD

=

; AB = DE; 
[image: image116.wmf]µ

µ

CF

=

.
	D. 
[image: image117.wmf]µ

µ

AD

=

; AC = DF; BC = EF.


Phần II: Tự luận (7,0 điểm).

Bài 1: (1,0 điểm) Thực hiện phép tính (Tính nhanh nếu có thể):

	a)  
[image: image118.wmf]41

0,25

35
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	b) 
[image: image119.wmf]32313
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Bài 2: (1,0 điểm) Tìm x biết:

	a)  
[image: image120.wmf]135
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x
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	b)  
[image: image121.wmf]311
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Bài 3: (0,75 điểm)


Hưởng ứng phong trào kế hoạch nhỏ của Đội, ba lớp 7A, 7B, 7C đã thu gom được tổng số 420kg giấy vụn. Biết số giấy vụn thu được của ba lớp 7A, 7B, 7C lần lượt tỉ lệ với 6 ; 7; 8. Hãy tính số kg giấy vụn của mỗi lớp thu được.

Bài 4: (0,75 điểm)

Cho hàm số y = 2x

a) Vẽ đồ thị hàm số y = 2x

b) Tìm m biết điểm H(m; -2) thuộc đồ thị hàm số y = 2x.

Bài 5: (3,0 điểm)


Cho 
[image: image122.wmf]D

ABC vuông tại A. Tia phân giác của 
[image: image123.wmf]·

ABC

 cắt AC tại M. Kẻ MD vuông góc với BC ( D thuộc BC ). Giao điểm của AD và BM là I.

a) Chứng minh: 
[image: image124.wmf]D

AMB = 
[image: image125.wmf]D

DMB.
b) Chứng minh: AI = ID.
c) Chứng minh BM 
[image: image126.wmf]^

 AD.
d) DM kéo dài cắt tia BA tại E. Chứng minh: AD // EC.
Bài 6: (0,5 điểm)


Cho các số a, b, c, d khác 0 và x, y, z, t thỏa mãn:


[image: image127.wmf]20202020202020202020202020202020

22222222

xyztxyzt

abcdabcd

+++

=+++

+++


Tính T = x2018 + y2019 + z2020 + t2021
ĐỀ 4
PHẦN I : TRẮC NGHIỆM (3 điểm). 

Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước câu trả lời đúng nhất.

Câu 1: Phép tính:  
[image: image128.wmf]23

11

.

22

æöæö

ç÷ç÷

èøèø

 có kết quả:

	A.
[image: image129.wmf]2
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	B
[image: image130.wmf]3
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	C
[image: image131.wmf]5

1

.

2

æö

ç÷

èø


	D.
[image: image132.wmf]1

2

  


Câu 2: Công thức nào cho biết x và y tỉ lệ thuận với nhau :

	A. y = 
[image: image133.wmf]a

x

           
	B. y = ax
	C. y = ax ( với a 
[image: image134.wmf]¹

 0)    
	D. x y = a


Câu 3: Cho hàm số y = f(x) =  - 3x  khi đó f(2) bằng

	A. 6
	B.  – 6
	C. 2
	D. - 2


Câu 4: Phép tính 
[image: image135.wmf]3112

.

4420

-

+

  có kết quả : 

	A.  
[image: image136.wmf]12

20

-


	B.   
[image: image137.wmf]3

5


	C.   
[image: image138.wmf]3

5

-


	D.  
[image: image139.wmf]9

84

-




Câu 5:   Cho  | x |  = 
[image: image140.wmf]3

5

   thì 

A.  x =
[image: image141.wmf]3

5

 

B.  x =
[image: image142.wmf]3

5

-

 
    C. x =  
[image: image143.wmf]3

5

  hoặc x = - 
[image: image144.wmf]3

5

               D. x = 0 hoặc x = 
[image: image145.wmf]3

5

 

Câu 6: Giá trị của x trong tỉ lệ thức 
[image: image146.wmf]4

155

x

-

=

  là :

A.  x = 
[image: image147.wmf]4

3

-

    


B.  x = 4 

C.  x = -12       
D .  x = -10

Câu 7:  Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận , khi x = 10 thì y = 5. Khi x = - 5 thì giá trị của y là 

A.  -10 


B.  -7


C.  -3 



D.  - 2,5

Câu 8: Nếu  c
[image: image148.wmf]^

a và b
[image: image149.wmf]^

a  thì:

A     a // b

   B. b // c                           C.   a
[image: image150.wmf]^

b

     D.   c
[image: image151.wmf]^

b                          

Câu 9:  Cho
[image: image152.wmf]ABCMNQ

D=D

 , biết AB = 5cm. Cạnh có độ dài 5cm của 
[image: image153.wmf]MNQ

D

  là :

	A. Cạnh MN
	B. Cạnh NQ                
	C. Cạnh MQ
	D. Không có cạnh nào


Câu 10: Cho 
[image: image154.wmf]D

ABC vuông ở A, 
[image: image155.wmf]·

ABC

 = 600. Gọi CM là tia phân giác của 
[image: image156.wmf]·

ACB

 ( M 
[image: image157.wmf]Î

 AB). Số đo  
[image: image158.wmf]·

AMC

 bằng:

	A. 300
	B. 600
	C. 750
	D. 150


 Câu 11:  Đường thẳng xy là đường trung trực của đoạn thẳng AB khi : 

	A. xy 
[image: image159.wmf]^

 AB tại I và I là trung điểm của đoạn thẳng AB
	B.  xy 
[image: image160.wmf]^

 AB

	C . xy đi qua trung điểm của đoạn thẳng AB
	D.Cả A, B, C đều đúng


Câu 12:   Cho tam giác ABC. Nếu đường thẳng m song song với cạnh BC và cắt cạnh AB ,thì: 

A.  m cắt cạnh AC

B  .m // AC

C. m
[image: image161.wmf]^

AC

D. Cả A,B,C đều đúng.

Câu 13: Vẽ hai đường thẳng a,b sao cho a//b .Vẽ dường thẳng c cắt đường thẳng a tại A. Khi đó :

A.  c 
[image: image162.wmf]^

 b


B.  c cắt b


C.  c // b

D. c trùng với b

Câu 14:  Cho 
[image: image163.wmf]ABC

D

  và 
[image: image164.wmf]MNP

D

  như hình vẽ. Ta có đẳng thức sau:

[image: image165.emf] 

B 

A  

C  

M   N  

P  


	A. góc A = góc M
	   B. góc M = góc C
	C. góc M = góc B
	D. góc A = góc N


  Câu 15: Cho 
[image: image166.wmf]D

HIK và 
[image: image167.wmf]D

MNP biết; 
[image: image168.wmf]ˆˆ

HM

=

, 
[image: image169.wmf]ˆˆ

IN

=

 . Để 
[image: image170.wmf]D

HIK =
[image: image171.wmf]D

MNP  theo trường hợp

 góc - cạnh - góc thì cần thêm điều kiện nào sau đây:

	A. HI = NP        
	   B. IK = MN            
	C. HK = MP
	D. HI = MN


PHẦN II : TỰ LUẬN (7 điểm)

Câu 1 . (0,5 điểm): Tính nhanh:       
[image: image172.wmf]35318

10,5

17231723

+-++

                                                           
Câu 2. (1,0 điểm):Tìm x , biết:

a)  
[image: image173.wmf]3

23

4

x

+=

                                      b)  
[image: image174.wmf]569

x

+-=

              
Câu 3 (1 điểm):  Số học sinh nam và số học sinh nữ của một lớp tỷ lệ với 3 và 5. Hỏi lớp đó có bao nhiêu học sinh nam, bao nhiêu học sinh nữ, biết số học sinh nữ nhiều hơn số học sinh nam là 10 em.

Câu 3 :(0,5 điểm): Vẽ đồ thị hàm số y= -3x

Câu 4: (2,5 điểm): Cho tam giác ABC có góc A bằng 900 , AB = AC.Gọi K là trung điểm của BC

     a)  Chứng minh 
[image: image175.wmf]D

AKB = 
[image: image176.wmf]D

AKC 

     b) Từ C vẽ đường thẳng vuông góc với BC cắt đường thẳng AB tại E.Chứng minh EC // AK.

     c)  Tính góc BEC

Câu 5 (1,0 điểm): Chứng minh rằng nếu: 
[image: image177.wmf]ab

bc

=

  thì 
[image: image178.wmf]22
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